

兰溪四百年古塔矗立水中 造塔故事扑朔迷离传说纷纭

据浙江新闻客户端 记者 何贤君 杜羽丰

这是一座矗立在水中的烂尾工程,附近村民都叫它“无头塔”。它立在水中央,塔顶长满了杂草,遗世独立。

古塔建于何年?为何半途而废?为何矗立水中无人问津?水下究竟还有几层……

其貌不扬的明代古塔 极可能还有两层地宫

厚伦方是兰溪西部的一个村,隶属诸葛镇。这座其貌不扬的“无头塔”,就默默无闻地坐落在村南的厚伦湖中,湖中养满了珍珠。

在兰溪市志中,有关“无头塔”的记载不多,而且语焉不详。

“无头塔,位于诸葛镇厚伦方村,八面楼阁式塔,残存4层,高22米。塔内顺阶可登。塔身用砖一丁一顺叠砌,四周各开拱券门。各层用平砖和菱角牙子相间叠涩出檐。”

厚伦方村村民方志金告诉记者,原来这附近是陆地,改革开放后,塔四周改成了珍珠塘,遂成厚伦湖,那塔也就成了水中无头塔。

“据村里的老人们讲,地下还有2层。”有人怀疑,下面可能存在两层地宫。



此前,有好事者曾乘船去向塔边“探险”,发现了部分砖上刻有“大明崇祯辛巳年(1641)厚伦方建”的铭文。

随后,记者在该村宗谱地图上,也找到了这座塔,并印证了建塔时间。这就意味着,这座其貌不扬的烂尾塔,距今已有377年了。

“无头塔”的身世扑朔迷离 众说纷纭

关于“无头塔”的身世,村里流传着这样3个神奇的故事。

>>故事一:

该塔原计划建18层,四周有18座砖窑,专门烧制各种大小不一的砖块。在建此塔期间,村里尽出怪事,每造一层都要死1-2名建塔师傅,几乎每建一层坠亡一位。塔未经正式命名,俗称“无头宝塔”,成为烂尾工程,一烂就是数百年。

>>故事二:

厚伦方村地形自北至南就像一条船,村庄基本位于船的正中点。奇怪的是,在建塔过程中,该村在外当官者纷纷落马,甚至有人暴病而亡。有人说,原来此塔刚好建在船头部位,塔身如一支竹篙插在船头,中止了摇摆前进的大船。工程就此停止。

>>故事三:

崇祯十七年(1644年)明亡,清军在顺治三年(1646)下江南入兰溪。政局变化影响造塔进程,建塔主事人或村庄突遭变故,整个工程不得不停下,时间一长,无人再提议,后续资金困难,建塔工程完全放弃。

兰溪文保所: 毁掉水库保护古塔有难度

让人好奇的是,400年前的古塔,为什么要让它常年浸泡在水中呢?

兰溪市文保所所长周菊青告诉记者,尽管有诸多传说流传,但文字上关于这座塔的记载,少之又少。“有一点可以肯定,这是一座半成品。目前它还没有列入兰溪市文保点。”

不过,塔在厚伦湖中间,是附近居民养殖、农田灌溉的必需,这给古塔的保护带来了巨大的难度。“如果要保护,首先就是要把水抽干,这毁掉厚伦湖,很难操作。”周菊青说。



泰隆银行金华分行 开展“七一”系列活动

为进一步深化党建引领,发挥基层党组织的堡垒作用,在建党97周年之际,泰隆银行金华分行选拔了一批党员先锋队、红色信贷员、党员示范岗,组成多支“金融服务志愿队”,开展一系列党建活动。

一是开展党员慰问活动,为五里亭社区的老党员送上油、米等物资,送去组织的关怀和温暖,并致以节日的问候。二是开展“缅怀革命先烈,重温入党誓词”的主题党员活动,进一步深化党建引领,发挥基层党组织的堡垒作用,永跟党走,永葆党性。

除此之外,作为两新组织里的全国先进基层党组织,泰隆银行始终坚持党组织的政治引领作用,积极响应“两学一做”号召,启动“党建+金融”普惠金融示范村项目,不断向基层和集体经济薄弱村下沉,主动作为,用金融活水着力解决农村党员和群众创业金融扶持难题。

王吟/文

浙江工行开展“迎七一 献爱心”活动

日前,浙江工行直属党委联合省分行团委前往金华磐安九和乡中心小学开展“迎七一 献爱心”系列活动之二——青年爱心行动·磐安行活动。

“青年爱心行动·磐安行”是由浙江工行团委以关注山区学生的精神世界和解决山村教师的实际困难为主要内容,通过系统性设计并创立的一个在全省系统内和社会上都具有一定影响力的爱心公益工程。这次活动也是2018年“迎七一 献爱心”活动的续篇,在浙江工行直属党委的领导下,直属团委于5月成功举办“迎七一 献爱心”公益淘活动,通过爱心集市、爱心拍卖、爱心书社等多项活动筹得11716.2元善款,收集到几十本书籍以及一大批闲置儿童物品用于捐赠,志愿者们带着浙江工行领导和同事们的满满心意前往磐安九和乡中心小学与孩子们度过了愉快而难忘的一天。

万秀仙 张奕晨/文



农行金华分行大力推进 缴费业务便民化支付

日前,农行金华分行成功上线扫码缴存华数数字电视费系统。广大客户可以通过微信扫码、农行掌银APP缴存华数数字电视费用,实现华数数字电视缴纳渠道线上线下全覆盖。

为了让老百姓能够享受随心、随意、随时、随地的便民缴费服务,农行金华分行一直践行“你需要,我都在”的互联网金融服务理念,在提高缴费业务覆盖面的同时,加大在重点便民领域推行移动支付的力度,着力为老百姓提供更加便捷、高效、安全的缴费支付环境。

>>丰富缴费业务场景,提供一站式缴费服务

为了更好地服务民生,扩大普惠金融的覆盖面,农行金华分行积极与当地税务、社保局、学校、医院、自来水公司等公共事业收费单位建立合作关系,目前已基本实现主流缴费业务

的全覆盖,充分发挥出农行点多面广的优势,为老百姓提供便民化的一站式缴费服务。

>>实现缴费业务线上线下全覆盖

为了顺应当下业务线上化、移动化、场景化的趋势,使老百姓足不出户就能完成各项费用的缴纳,农行金华分行加大了对公共事业代理缴费类业务线上渠道迁移的力度,制定了周密的迁移计划,逐步将一些原本只能在线下缴费的业务向移动端迁移。迁移完成后客户既可以直接通过微信、农行掌银扫码进行缴费,也可以登录掌银生活缴费中心进行缴费。目前已实现学费、数字电视费、水费、工会费、党费、物业费、伙食费等缴费业务的移动端办理,未来还会有更多的缴费业务迁移至移动端。

何俊辉 张璐/文